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ATA 022/2022 

18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 

Com a presença de todos os vereadores, às dezoito horas e onze minutos, no dia 

vinte e sete de junho de dois mil e vinte e dois (27/06/2022), o presidente Alcides 

Borges Saldanha, declara aberta a décima oitava sessão ordinária do ano de dois 

mil e vinte e dois e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede à 1ª 

secretária, vereadora Mariely Pereira Moreira, que proceda a leitura do extrato da 

ata da sessão anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de 

whatsapp. Após, coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede à 1ª 

secretária que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 035 - 

vereadora Laurinda Lopes Damião. Indicação n.º 036 - vereadora Laurinda Lopes 

Damião. Indicação n.º 037 - vereador Ataíde de Albuquerque. Indicação n.º 038 - 

vereador Ataíde de Albuquerque. O presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: Deixa livre a palavra ao vereador Aguinaldo Paz de Moura: Inicia 

agradecendo a presença do executivo e por ter aceito o convite em estar participando 

da sessão para prestar esclarecimentos em relação as obras que estão acontecendo 

no município. Conta que durante a semana tiveram a oportunidade de estarem 

reunidos na comunidade do Chapéu do Sol, onde lá, será realizado a obra do 

calçamento, também receberam autoridades com comprometimento em cumprir o 

que foi prometido. Agradece a intervenção do Deputado Hussein Bakri, que 

conseguiu a liberação desta obra e que toda a comunidade será beneficiada. Conta 

sobre o acidente que o presidente sofreu junto com o assessor Jurídico. Pede ao 

secretário Elizeu e ao secretário Borges, para realizarem o término de um bueiro na 

comunidade do Reservado. Fala que na sessão solene foi falado sobre a 

implantação da câmara mirim no município, conta que assumiram o compromisso, e 

que a partir do ano que vem se dará início. O presidente cede a palavra ao vereador 

Ataíde de Albuquerque: Passa a palavra. O presidente deixa livre a palavra à 

vereadora Daniela Kunrath da Luz: Inicia fazendo um convite à população para 

participar na semana de eventos do aniversário de Santa Maria do Oeste. Conta que 

no dia seis terá a tropeada, no sábado terá um baile promovido pelo CTG e no 
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domingo dia dez terá a caminhada na natureza. Parabeniza o professor Lemos pela 

emenda, para a secretaria da agricultura. O presidente cede a palavra ao vereador 

João Alex Damião: Faz uma cobrança quanto a saúde, onde um morador que 

precisou ir até ao pronto atendimento, relatou a falta de um eletro do coração e 

reclamou do atendimento prestado, pede aos envolvidos que vejam a questão. O 

presidente deixa livre a palavra a vereadora Laurinda Lopes Damião: Agradece aos 

secretario Elizeu pelos serviços prestados. Fala que a indicação que fez, já está 

sendo colocada em prática. O presidente deixa livre à palavra a vereadora Mariely 

Pereira Moreira: Agradece o convite para estarem no Chapéu do Sol. Agradece 

também ao pessoal do planejamento, onde ajudam no que for preciso, diz que foi 

paga mais uma emenda junto com a deputada Leandre, e que agora este possa ser 

destinado a comunidade do Rio do Tigre. Convida a todos em nome da educação 

para a premiação do projeto em relação ao trabalho infantil, que será na sexta feira 

as treze horas, na câmara. O presidente cede a palavra ao vereador Tiago Variza: 

Inicia agradecendo o executivo e ao secretário Amauri pelo convite para estar na 

reunião no dia vinte e um, sobre a secretaria de indústria e comércio, onde foi feita 

a comissão para ser implantada a associação no município. Fala que no dia vinte e 

dois estiveram na comunidade da Vila do Meio, onde o prefeito municipal se 

comprometeu e que no dia vinte de Julho começará o trabalho, parabeniza o 

executivo e as secretarias. Conta que na quinta feira estiveram visitando o Rio Liso 

e a propriedade do Senhor Lauro Amaral, na divisa do município. Lá fizeram reparos 

em uma estrada que estava abandonada. Parabeniza ao secretário Eliseu e os 

demais envolvidos, de que com o mínimo que tem, conseguem fazer um excelente 

trabalho. O presidente agradece ao secretário Elizeu e parabeniza pelo serviço 

prestado, fala que quando precisou de sua ajuda, não mediu esforços para isto. 

Agradece também ao executivo pela atitude em relação a instalação da água na 

comunidade da Vila do Meio. Parabeniza o secretário Josias pelo trabalho que vem 

fazendo pelo município. O presidente declara aberta a ORDEM DO DIA. Coloca em 

discussão a solicitação do vereador Aguinaldo Paz de Moura para que o prefeito 

Oscar Delgado faça uso da palavra para prestar esclarecimentos. Convida o Prefeito 

para ocupar seu lugar na tribuna. Deixa livre a palavra. O vereador Aguinaldo faz 
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considerações quanto ao convite, fala que este convite é com intuito de discutir obras 

de pavimentação, de poços artesianos, obras de saneamento e afins. Pede para 

cada vereador, que façam suas perguntas para que saindo desta sessão hoje, 

possam ter respondido os questionamentos que a população vem fazendo. Inicia 

pedindo esclarecimentos ao executivo, sobre como está andando os recursos 

próprios, através de convênios e através de financiamentos. O Prefeito Municipal 

Oscar Delgado inicia cumprimentando a todos e fala que quando for necessário ele 

estará disposto a responder as perguntas e questionamentos. Faz um comentário 

sobre áudios que andaram rodando por uma pessoa, com tonalidade fascista, que 

ataca o ex presidente Lula, prefeito, vereadores. Diz que com ódio e rancor não se 

constrói nada. Conta que as obras não foram decididas só por sua decisão, mas sim 

por toda equipe técnica. Fala que esse assunto será debatido no poder judiciário, e 

esse cidadão terá que dar seus esclarecimentos. Conta que nesses dezoito meses 

de mandato, com a contribuição de várias pessoas, vereadores e outras lideranças 

que tem buscado investimentos para o município, se somaram entre emenda de 

deputados, recursos próprios, de investimentos já licitados e de alguns 

concretizados, outros em andamento o valor de R$ 18.456.625.24 (Dezoito milhões, 

quatrocentos e cinquenta e seis mil, seiscentos e vinte cinco reais e vinte e quatro 

centavos). Fala que são mais de um milhão de reais por mês, se assim fosse dividido. 

Diz que é por isso que a população está vendo tantas obras, coisas acontecendo e 

o município se desenvolvendo. Conta de um andamento das obras, e de como está 

a situação delas, fala sobre as obras do Finisa, que são R$ 10.000.000.00 (Dez 

milhões), e que é pretendido gastar esse dinheiro em obras deste ano e ano que 

vem. No Jardim Tropical a licitação foi de R$ 764.951.34 (Setecentos e sessenta e 

quatro mil, novecentos e cinquenta e um reais e trinta e quatro centavos), já foi pago 

a empresa que está executando R$ 178.29.60 (Cento e setenta e oito mil, vinte e 

nove reais e sessenta centavos), que são 27,6%(Vinte e sete virgula seis por cento) 

da obra. Falta concluir 76,73% (Setenta e seis virgula setenta e três por cento). 

Outras obra que é da Rua Pedro Eurich que é o calçamento com pedras irregulares, 

no valor de R$ 175.421.23 (Cento e setenta e cinco mil, quatrocentos e vinte um 

reais e vinte e três centavos) foram pagos R$ 58.292.92 (cinquenta e oito mil, 
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duzentos e noventa e dois reais e noventa e dois centavos), sendo assim 33,23% 

(Trinta e três virgula vinte e três por cento), e faltando realizar o restante da obra de 

67,77% (Sessenta e sete virgula setenta e sete por cento). O Jardim Santa Clara 

com a obra de R$ 699.755.78 (Seiscentos e noventa e nove mil, setecentos e 

cinquenta e cinco reais e setenta e oito centavos), já forma realizados R$ 247.148.06 

(Duzentos e quarenta e sete mil, cento e quarenta e oito reais e seis centavos), sendo 

35,32% (Trinta e cinco virgula trinta e dois por cento) faltando 64,68%(Sessenta e 

quatro virgula sessenta e oito por cento). Na rua João Tomem R$ 373.360.63 

(Trezentos e setenta e três mil, trezentos e sessenta reais e sessenta e três 

centavos) diz que está sendo feito a medição mas que anda não foi concluído e não 

foi pago nada. O vereador Aguinaldo pergunta qual os estágios de cada obra. A obra 

Jose de França Pereira está sendo feita, foi medida mas que ainda não foi pago 

nada. A obra da Rua José de Celso Ferreira foi pago 33,71% (Trinta e três virgula 

trinta e um por cento). A obra do calçamento no bairro Santo Antônio R$ 947.180.90 

(Novecentos e quarenta e sete mil, cento e oitenta reais e noventa centavos) está 

tramitando e hoje foi pago 5,95%(Cinco virgula noventa e cinco por cento) da obra. 

O bairro da Vila Deus está sendo feito e não foi pago nada. Das obras do Finisa foi 

licitado R$ 5.103.184.63 (Cinco milhões virgula cento e três mil, cento oitenta e 

quatro reais e sessenta e três centavos) pagos R$ 721.424.29 (Setecentos e vinte e 

um mil, quatrocentos e vinte e quatro reais e vinte e nove centavos) restando R$ 

4.381.760.34 (Quatro milhões trezentos e oitenta e um mil, setecentos e sessenta 

reais e trinta e quatro centavos). Aos convênios da emendas, fala que tem três obras 

federias que é a Rua Alexandre Kordiak, fala que estão aguardando liberação do 

ministério para dar a ordem de serviço. A pavimentação da obra de São José de 

pedras irregulares também está na mesma fase. A pavimentação do São Manoel já 

foi pago 95,32% da obra e estão finalizando para conclusão da obra e só falta a 

medição final. A Rua Joaquim Monteiro Sobrinho, e a Rua Arthur Guimarães, foram 

pago 87,67% (Oitenta e sete, sessenta e sete por cento) falta 12,33% (Doze, trinta e 

três por cento). São R$ 2.120.275.64 (Dois milhões, cento e vinte mil, duzentos e 

setenta e cinco reais e sessenta e quatro centavos) de obras de convênios. As obras 

com recursos próprios, cascalhamento do assentamento Araguaí foi pago 97,26% 
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(Noventa e sete virgula vinte e seis por cento) tem R$ 21.872,79 (Vinte e um mil, 

oitocentos e setenta e dois reais e setenta e nove centavos) para pagar. A Rua Jose 

Schereiner foi pago 90% (Noventa por cento), fala que a obra deu problema, mas 

que a empresa já foi notificada e estão refazendo o que foi danificado. Conta que 

tem um relatório bem detalhado da execução de cada obra, percentual que será 

repassado.  Os critérios que foram adotados para pagar as obras são de dois laudos, 

o laudo de medição apresentado pela engenharia fiscal que consta de forma 

reduzida o quantitativo executado da obra. O outro laudo é o laudo de vistoria que é 

documento apresentado pelo engenheiro fiscal que consta de forma mais detalhada 

o que foi realizado na obra. O engenheiro faz o laudo dizendo da qualidade da obra 

e todas elas com registros fotográficos. Cada obra deve ter no mínimo três laudos e 

no mínimo três vistorias, os laudos são atribuídos ao departamento de engenharia e 

que passa pela assessoria jurídica, contabilidade, pelas finanças, antes de deferir ou 

não o pagamento. O Vereador Aguinaldo pergunta como o executivo tem 

acompanhado o andamento dessas obras. O Prefeito conta que quem tem a tarefa 

de fiscalização é o Engenheiro que cumpre este papel, mas que sempre tem ido as 

obras acompanhar os andamentos, dá um exemplo da Rua José Schereiner, onde a 

primeira reclamação foi transmitida através do Vereador João Alex, onde 

imediatamente foi comunicado a equipe do planejamento para que certificasse. Fala 

que semana passada o Engenheiro responsável da empresa que fez a obra, veio 

junto com o Engenheiro fiscal garantindo que iria ser feito os reparos. O vereador 

Aguinaldo pergunta de que forma irão cobrar a empresa que fez o asfalto da Rua 

José Schereiner, tendo em vista que a obra tem garantia de cinco anos. O prefeito 

fala que todas as obras tem garantia, diz que ocorre que nesse cinco anos a empresa 

pode falir, ou a gestão pode ter dificuldades em cobrar. Ocorre então, como exemplo 

dessa obra, tem retido 10% (Dez por cento), fala que só vai ser pago o restante 

depois que de fato a obra estiver com todos os reparos realizados. O vereador Tiago 

fala sobre a Rua Arthur Domingues Guimarães e a Rua Joaquim Monteiro Sobrinho, 

onde foi uma das primeiras obras que aconteceu no município nesta gestão, e que 

se encontram incompletas. Fala que em conversa com os responsáveis não foi feita 

as calçadas, porque a prefeitura teria que colocar terra para fazer as calçadas. Fala 
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que a obra está feita, mas que já tem infiltração e meio fio caindo, pergunta se esta 

não seria prioridade para o secretário de Urbanismo, qual a situação e quando irá 

terminar. O prefeito fala que tem um prazo de doze meses de execução da obra, fala 

que se estenderam muito, tendo em vista que as demais de pavimentações asfálticas 

tem prazo de cento e vinte dias. Diz que é de responsabilidade da prefeitura. Fala de 

uma outra obra é a da Rua Pedro Eurich, de galerias pluviais, onde foi resolvido fazer 

por própria conta. Conta que assim que finalizar esta obra, irão colocar as terras para 

que seja feito as calçadas. A vereadora Daniela pergunta se nessas obras são 

realizados os reequilíbrios econômicos financeiros. O prefeito responde que o 

reequilíbrio financeiro e aditivo é uma coisa que o tribunal de contas do estado e o 

tribunal de contas da união, ficam muito de olho. Fala que tiveram um pedido de 

equilíbrio financeiro da Rua João Monteiro Sobrinho, conta que foi pedido em 

fevereiro, mas que foi recusado, já que não tinha argumentos suficientes para o 

reequilíbrio da obra e que o argumento era referente a pandemia. Fala que no edital 

de licitações a empresa tem que ir conhecer onde será feito a obra, se a empresa 

ganhar, respectivamente estará dizendo que ela executará a obra. Diz que tem uma 

programação e um planejamento que foi feito e que juntamente aprovaram, onde 

cada vereador tem a execução do Finisa. Se começar a dar aditivo e reequilíbrio o 

valor irá subir. A vereadora Laurinda pergunta ao Prefeito sobre os concursos 

Públicos. O prefeito fala que tem um trâmite no Ministério Público sobre a questão 

dos casos comissionados, e que vem cobrando para diminuir os cargos. Fala que 

não tem outro jeito de tocar a administração se não for contratando via cargo 

comissionado. Conta que tem um compromisso com o Ministério Público de só 

contratar alguém em extrema urgência, que seja muito bem justificado. Fala que 

dentro deste acordo, e o mais rápido possível estaria em fazer o concurso público, e 

assim diminuir a quantidade de cargo comissionado. Conta que foi contratado a 

empresa FAU, fundação da Unicentro, e que também fez o menor preço para 

execução do concurso. Conta que tiveram muitas dificuldades com orçamentos e 

que estarão aguardando o cronograma de quando vai ser o edital e as provas. A 

vereadora Mariely pergunta em relação a Rua Agenor de Oliveira, e em que situação 

ela se encontra. O prefeito fala que estão lutando no Paraná cidade para a reativação 
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de um convênio, conta que já está licitado. Fala também que se não conseguirem 

este ano, fazer a recuperação do convênio, no ano que vem será uma das 

prioridades. O Presidente pergunta se desta obra ainda não foi pago nada. O 

executivo diz que foi pago 70% (Setenta por cento), diz que a empresa tinha um 

quantidade de centímetros de base e eles fizeram quase o dobro, diz que ficou 

inviabilizado e por isso pararam a obra. O vereador João Alex pergunta sobre o 

acesso do portal em relação as porcentagens pagas nas obras. O prefeito diz que 

em uma conversa com o promotor, e em um determinado momento um cidadão fez 

uma denúncia do portal. Conta que o portal já na gestão passada estava 

desatualizado, e que foi tirado como meta de deixar cem por cento ativado, fala que 

a equipe técnica coordenada pelo Dr. Diorlei, ficaram responsáveis por responder os 

quesitos que faltavam. O vereador João Alex fala em relação a Rua José Schereiner, 

que o quanto antes for reparado melhor. O prefeito fala que o angustiante é o 

excesso de peso. Fala que tinha uma agenda com o pessoal da Klabin, e um dos 

pontos a serem discutidos era a passagem destes. O vereador Tiago conta que no 

dia da inauguração da Rua José Schereiner o secretário disse que jogaria um 

cascalho na beira das estradas, e se esse feitio resolveria. O executivo diz que 

resolveria e que também serviria como acostamento. O vereador Aguinaldo deixa 

como sugestão que o executivo está encaminhando um projeto de lei referente ao 

excesso de peso. O executivo conta que o município de Campina do Simão tem uma 

lei onde os caminhões com determinados quilos não passam dentro da cidade. A 

vereadora Mariely fala que fez a indicação para ser colocada uma balança para estar 

pesando os caminhões, para que essas empresas maiores estejam andando dentro 

do peso permitido. O vereador João Alex diz que uma possibilidade seria estar 

levando esses caminhões até uma cooperativa e assim notificar a empresa. O 

vereador Jauri faz a pergunta de qual o prazo para ser finalizado o calçamento no 

Bairro Santo Antônio. O executivo conta que tem o prazo de doze meses. O vereador 

Jauri pergunta de uma contratação de um médico pediatra. O executivo conta que é 

difícil conseguir um médico pediatra, fala que no concurso terá a vaga para esse 

médico. Espera que tenham interessados para trabalhar. O vereador Aguinaldo pede 

aos colegas para focarem em relação a obras, e pede ao executivo se já teve algum 
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laudo de má qualidade de produtos utilizados nas obras. O prefeito conta que a maior 

dificuldade que tiveram foi com o cascalho do assentamento do Araguaí, onde a 

qualidade do cascalho era ruim. O Presidente pergunta se a empresa foi notificada 

quanto ao cascalho e o prefeito conta que sim. Conta que ele designará uma pessoa 

para comunicar quaisquer danos. O vereador Tiago lembra que foi acionado uma 

comissão para fazer a fiscalização, diz que teve falha da empresa e desses 

responsáveis também. O executivo fala de outra dificuldade, que foi de conseguir os 

cascalhos. A vereadora Daniela fala que tinham uma comissão montada onde 

participou, conta que foi feita ata e que foi encaminhada ao prefeito e o mesmo 

comunicou a empresa. Conta que nas cascalheiras que tinha um material bom, os 

proprietários pagaram para fechar. O vereador João Alex pergunta a quilometragem 

do cascalho e qual o valor. O executivo fala que esses valores estão no relatório que 

será repassado. O vereador Aguinaldo pergunta se todas as ruas que foram 

colocadas nos projetos serão contempladas. Pede ao executivo que a câmara fosse 

informada quanto a negação dos reequilíbrios e aditivos. O executivo fala do 

fracionamento delas em pequenos valores, o que facilitaria a execução em maior 

velocidade. Fala que o objetivo é pavimentar todas as ruas do município, e dos 

distritos. O vereador Aguinaldo agradece ao executivo pela presença. O executivo 

agradece ao vereador Aguinaldo que propôs e que está aberto a perguntas e 

questionamentos sempre que preciso. O presidente declara que de acordo com o 

Artigo N.º 58 do regimento interno, durante o mês de Julho esta casa estará em 

recesso parlamentar, retornando as sessões ordinárias no dia 01 de Agosto de 2022. 

Informa que as atividades administrativas ocorrerão normalmente. Declara aberto o 

PEQUENO EXPDIENTE: O vereador Tiago Variza fala que foi cobrado a questão do 

lixo e que foi resolvido em alguns lugares. Fala que o prefeito comunicou que a partir 

do dia 01 o lixo terá uma atenção especial, já que estará em uma nova secretaria. A 

vereadora Mariely pede a população em geral que estejam monitorando seus 

quintais e seus lixos, onde foi notificado um novo caso de dengue no município. O 

vereador Aguinaldo fala da importância de ter uma associação comercial no 

município. A vereadora Daniela agradece ao executivo pela presença e faz um 
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comentário sobre a sessão solene que teve á dias atrás. O presidente declara 

encerrada a sessão. 

 

____________________       ___________________       ___________________ 

Alcides Borges Saldanha               Tiago Variza                    Mariely Pereira Moreira 

            Presidente                        Vice-Presidente                    Primeira Secretária 

 

 

____________________    ____________________    ____________________       

Daniela Kunrath da Luz          Aguinaldo Paz de Moura    Ataíde de Albuquerque         

Segunda Secretária                         Vereador                               Vereador        

 

 

 

____________________        __________________         ____________________ 

Jauri Fernandes de Abreu            João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                              Vereadora 

 


